

市科协第三次代表大会召开

本报讯(记者 崔峻峰)1月11日,市科协第三次代表大会召开。来自我市各个领域的100余名代表参会,共同研究制定今后五年全市科协工作的主要目标和任务。

自治区科协党组成员、副主任苏雅来,市委副书记、政法委书记乔允利,市人大常委会副主任史芳,市政协副主席卢生奇出席会议。

苏雅来代表自治区科协向大会的召开表示热烈祝贺。他说,乌兰察布市各级科协组织带领广大科技工作者围绕中心、服务大局、履职尽责、担当作为,为市域经济社会高质量发展提供了强有力的科技支撑和保障。希望乌兰察布市科协团结引领广大科技工作者“感党恩、听党话、跟党走”,积极投身高质量发展实践,自觉承担起创新发展科普之翼历史使命,为科学普及作出应有的贡献。

乔允利在讲话中要求,全市各级科协组织要强化思想政治引领,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,争做新时代科学思想的宣传者、推动者和实践者;要着力加强科技创新,提升科创效能,推动成果转化,让更多的科技成果转化为现实生产力;要深化科学普及工作,创新丰富科普方式,加强科普设施建设,抓好重点人群科普工作,着力提高全民科学文化素质;不断强化自身建设,加强科协队伍建设,健全科协组织体系,发展壮大学会组织。

大会听取并审议了《乌兰察布市科协第二届委员会工作报告》;审议通过了《关于市科协第二届委员会工作报告的决议》;选举产生了乌兰察布市科协新一届领导班子。

乌兰察布市域内集中办理环资类案件联席会召开

本报讯(记者 孙国俊)1月12日,乌兰察布市域内集中办理环资类案件联席会暨“地铁协作”启动会在集宁铁路运输检察院召开。

副市长、市公安局局长柴悦,呼和浩特铁路运输中级法院院长刘文华,呼和浩特铁路运输检察院检察长宋伟燕,市人民检察院代检察长郭文秀出席会议。

会议传达了自治区有关文件,宣读了《关于加强乌兰察布市域内地方检察机关与铁路运输检察机关协作工作的实施意见(试行)》,签署了《关于加强乌兰察布市域内地方检察机关与铁路运输检察机关协作工作的意见书》。

会上,与会人员围绕案件受理、提前介入、退查、远程提讯、协助告知送达等有关具体事项进行了磋商交流。

“要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实自治区有关文件规定和全区铁检机关改革动员会精神以及最高检、自治区人民检察院主要领导有关加强区域内‘地铁协作’的工作要求。”集宁铁路运输检察院负责人表示,坚信在各级党委、党组的坚强领导下,各级政府和有关职能部门的大力支持下,各级公检法机关的密切配合下,一定能够完成好上级交给的任务,为服务和保障乌兰察布地区和谐稳定和经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

化德县联社

举办外国人永居证业务应用服务培训

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 金鑫 李晓光)近日,化德县联社举办外国人永居证业务应用服务指南解读培训,贯彻落实外国人永居证省级改造和便利化应用工作,进一步丰富员工知识储备,强化业务技能,确保在国内永居的外国人享受便捷的金融服务。

自2023年12月1日起,国家移民管理局启用签发新版中华人民共和国永居证。永居证是国家移民管理局对符合条件的外国人批准其在境内永久居留后,为其签发的法定身份证件。

当天培训,化德县联社的各机构运营主管、柜员、大堂经理等共计50余人参加活动。培训中,化德县联社运营管理部相关人员就外国人永居证业务应用服务指南作了详细解读,并通过互动提问的方式对各营业机构人员进行了现场测评,达到了共同学习的目的。

此次培训,有效填补了化德县联社相关工作人员对于此类证件在银行办理业务时的程序空白,对于深入落实人民银行办公厅的相关规定,更好地服务于外国永久居留客户具有重要意义。

四子王旗首届冰雪那达慕火热开幕

本报讯(记者 王锦鹏)1月12日,以“冰雪那达慕 吉祥四子王”为主题的四子王旗首届冰雪那达慕在乌兰花镇阿木古郎湖开幕。本次活动对该旗进一步提升地区冰雪旅游产业水平,将“冷资源”做成“热经济”,持续推动旅游业转型升级,实现经济高质量发展有着重要意义。

自治区党委办公厅二级巡视员王惠、副市长方泽、市政协副主席卢生奇出席开幕式并共同点燃那达慕之火。

开幕式上,《大北疆》《遥望脑木更山》《我的根在草原》等歌舞节目轮番登场,演员们身着盛装,通过丰富多彩的舞蹈、音乐和舞台布景,展示了乌兰察布壮美风光、历史文化和民俗风情。观众们沉浸在浓郁的艺术氛围中,感受着当地人民的热情和豪放。

“近年来,我旗依托丰富的文化旅游资源,大力发展旅游业,全面构建全域全季旅游发展新格局。2023年,我

旗成功举办第十届全国民族运动会分赛场赛事、第十二届乌兰察布草原之旅那达慕,举办草原音乐节、羊杂美食节、亚草赛等重大活动,有力带动了优势资源开发,为旗域经济发展注入了新的生机和活力。”四子王旗旗委副书记、政法委书记张雪春表示,本次冰雪那达慕是贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”理念的生动实践,是推动打造“五个百亿级产业集群”工作目标的重要举措。诚邀各地游客走进四子王旗,触摸北疆文化的历史脉动,领略辽阔草原的雪晴美景,体验热情好客的淳朴民风。

据悉,本次四子王旗冰雪那达慕将持续到1月27日。此系列活动将传统那达慕形式和现代冰雪游乐园有机结合,既保留了传统项目,又可以让游客参与到现代冰雪娱乐项目,为游客带来了不一样的欢快体验。



1月12日,2024年四子王旗首届冰雪那达慕开幕。 本报记者 刘志帅 摄



摔跤比赛紧张刺激 本报记者 刘志帅 摄

□本报记者 王锦鹏

1月12日,在白雪皑皑的草原上,2024四子王旗首届冰雪那达慕盛会在阿木古郎湖热火朝天地拉开帷幕。

清晨,阳光洒在银装素裹的大地上,空气中弥漫着清新的气息。人们身着色彩鲜艳的传统服饰,纷纷从四面八方赶来参加这场盛大的庆典。形态各异的冰雪雕塑和冰灯将整个草原装点得如诗如画。

随着开幕式的临近,现场气氛逐渐升温。马头琴曲、音乐声、欢呼声交织在一起,奏响了一曲壮美的交响乐。在一片欢呼声中,大型舞蹈《大北疆》拉开本届冰雪那达慕的帷幕。舞者们身姿矫健,翩翩起舞,用优美的舞姿诠释着北疆的独特魅力,观众们目不转睛地欣赏着演出,时而欢呼雀跃,时而掌声起伏。

除了文艺表演,冰雪那达慕还有许多别具风情的活动值得去体验。烤全羊、奶酪、奶茶……各式地道的乌兰察布特色美食可以尽情地品尝;冰球、冰上沙嘎、雪地搏克、冰上拔河等雪地上的较量令人眼前一亮,围观群众纷纷叫好,更吸引了众多群众和游客参与其中。此外,丰富多彩的冰雪娱乐、无与伦比的雪村音乐会和新颖特色网红打卡地、儿童雪道、冰球馆、神舟系列主题雕塑群、露营地也值得去沉浸式体验,于其中感受冰雪运动的激情与快乐。

“通过和当地人交流,参与娱乐活动,我了解到了很多关于乌兰察布的传统和故事,特别是关于草原母亲都贵玛的事迹。这些传统文化传承和发扬以及都贵玛老人的大爱无疆让我深感敬佩。”游客王如说,这次旅行收获颇丰,不仅增长了见识,还结交了很多新朋友。决定要多住几天,好好逛一逛,吃一吃,玩一玩,去一趟红崖台地,看一看冰雪下的丹霞地貌。

冰雪那达慕盛会,展示的不仅是四子王旗丰富的文化底蕴和民族风情,也让八方宾朋共同感受了冰雪那达慕带来的欢乐与激情。

共赴一场冰雪与传统运动的奇妙之旅

市区两级图书馆举办读书朗诵会

本报讯(实习生 刘鹏)1月13日,由市图书馆、集宁区图书馆共同主办的“品鉴锦文章 悦享盛世华年”2024读书朗诵会在市图书馆举办。

活动现场,朗诵者们现场演绎了《过年》《人民楷模都贵玛》《春韵》《用生命影响生命》等经典文学作品中的精彩片段和原创诗歌,他们用真挚动人的吟诵和声情并茂的表演诠释文学作品中的情感与内涵,为观众献上了一场涤荡心灵的文化盛宴。

本次活动还特别邀请来自塞北

女子学社、北疆书院以及老年大学的表演者们共同参与,古筝演奏《草原上升起不落落的太阳》、四胡联奏《赞歌》等节目轮番上演,赢得现场观众阵阵掌声。

市图书馆相关负责人表示,读书朗诵会的举办,不仅激发了人们的阅读热情,也为新年的到来增添了一份别样的氛围。市图书馆将继续举办类似的活动,为市民提供更多感受诗歌魅力的机会,让诵读成为习惯,让经典焕发新生。

市委党校扎实开展“学楷模、感党恩”活动

□本报记者 孙国俊 通讯员 李向佳

为了将铸牢中华民族共同体意识这一主线融入主题教育,让“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动真正取得实效,近年来,市委党校从突出主题主线入手,扎实开展“学楷模、感党恩”活动,引导全校党员干部学习楷模,不忘党恩,团结奋进。

加强组织领导。组织校(院)科级以上领导干部集中观看了由中央1套播出的大型节目《故事里的中国 国家的孩子》专题节目;围绕铸牢中华民族共同体意识主线,从学习宣传“人民楷模”都贵



玛先进事迹进行部署,凝心聚力开展好“学楷模、感党恩”活动。

强化分类指导。针对党校平台的独特性,市委党校(院)主题教育领导小组成员分别根据职责分工,从行政宣传、教师讲课和学员培训等多方面深入各科室和学员班级,与大家共同挖掘草原母亲都贵玛感人事迹背后的故事,进行分类

指导,发挥“理论阐释”优势。

进行集中动员。校主题教育办就“学楷模、感党恩”活动进行具体说明和广泛动员,从“四教融合”方法、铸牢中华民族共同体意识主线、“四下基层”重要抓手等方面作了详细安排,为“学楷模、感党恩”活动凝心聚力,营造“以学促干”氛围。组织专班调研。成立学习宣传都贵

玛先进事迹专题开发小组,主要负责同志亲自组织各教研室开展活动,亲自带头收集相关视频和书籍,带头解读开发课程,营造了深入宣传态势。连续召集各教研室从“看了什么视频和书籍,蕴含什么道理和开发课程建议”等方面共商学习宣传工作,大家集思广益,积极梳理都贵玛先进事迹相关新闻报道,已汇编成册。

开发专题课程。为了使学习宣传活动有形、有感、有效,教学科研力量多层次选课备课,多方评审论证,积极开发讲党课、案例课、互动课、情景课等课程,作为即将启动的新一年度干部教育培训的重要教学内容。

凉城县冰雪乐园正式开园

本报讯(记者 李璟 通讯员 李俊林 李树伟)1月12日,位于凉城县岱海镇温泉冰雪小镇的凉城县冰雪乐园正式开园迎客。

开园当天,正值多数中小学生的假期首日,不少来自周边地区的游客带着孩子早早在这里等候开园时刻的到来。上午10时,正式开园,游客们带着期盼与希冀,奔赴冰场,沉浸式体验冰场带来的无限魅力。在冰场高地放眼望去,俯冲而下的滑雪圈载着游客一路欢歌,飘摇向远;各式冰车穿行在冰场内,你来我往,好不开心。冰雪乐园内还有漂移车、情侣车等娱乐设施,无论是成年人还是孩子,在这里都能尽情享受冰雪激情带来的无限乐趣。

冰雪乐园的建设和营业正值全国“十四冬”凉城赛区迎接盛会的关健时期。冰雪乐园的开园,不仅丰富了本地群众春节期间的节日文化生活,还为“十四冬”期间的广大来宾带来了全新的旅游项目体验,极大地助力凉城县全域全季旅游发展。



冰雪乐园一角 群众尽享冰上运动

乌兰察布市人民代表大会常务委员会关于召开乌兰察布市第五届人民代表大会第三次会议的决定

(2024年1月12日乌兰察布市第五届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

乌兰察布市第五届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:乌兰察布市第五届人民代表大会第三次会议将于2024年1月18日在集宁召开,会议时间如遇特殊情况调整,授权主任会议决定,并予以公布。会议建议议程是:听取和审议市人民政府市长奇飞云关于乌兰察布市人民政府工作的报告;听取和审议市中级人民法院院长鲁国文关于乌兰察布市中级人民法院工作的报告;听取和审议市人民检察院代检察长郭文秀关于乌兰察布市人民检察院工作的报告;其他。

乌兰察布市国民经济和社会发展规划;审查和批准市人民政府关于乌兰察布市2023年预算执行情况和2024年预算(草案)的报告,批准2024年乌兰察布市本级预算;听取和审议市人大常委会主任史良关于乌兰察布市人民代表大会常务委员会工作的报告;听取和审议市中级人民法院院长鲁国文关于乌兰察布市中级人民法院工作的报告;听取和审议市人民检察院代检察长郭文秀关于乌兰察布市人民检察院工作的报告;其他。

中华人民共和国内蒙古自治区第十四届冬季运动会
INNER MONGOLIA 2024
距2月17日开幕
33天
2024.02.17-02.27 中国·内蒙古